

市第一医院"美小护"爱动脑

141个"金点子"、10个专利攻克护理难题



本报讯 (记者陈敏 实习生 马昊)一个娃娃式的"鼻部冰 袋",敷在鼻子上,特别服帖。近 日在市第一医院刚动完鼻部手术的 马小姐对这个"鼻部冰袋"特别好 奇, 当她了解到这个冰袋居然是该 院耳鼻喉科的护士们自己动手制作 的,不由惊诧不已。

市第一医院的"美小护"们发

明制作的护理用品可不仅仅是这么 一个冰袋,腹腔镜手术用测量软 尺、简易呼吸机管路固定扣、便携 式腹壁注射定位卡……

护士长杨杉告诉记者, 做完鼻 部手术的患者一般需要使用冰袋消 肿预防出血,但是传统的冰袋不仅 太大,而且整个形状和鼻部不贴 合,影响冰敷效果。怎么才能让冰 袋贴合鼻部? 杨杉与科室的护士们 进行头脑风暴,几经试验,她们制 作出了一种娃娃式的鼻部冰袋,新 的冰袋呈V形,制作时利用一次性 手套,在里面兑入一定比例的酒精 和水扎牢,再用袜子缝制成两个手 指的形状作为外衣套。往鼻上一

套, 既贴合鼻部, 又小巧不影响视 线,一面世就受到了患者的欢迎。 这个新型的"鼻部冰袋"还获得了 实用新型专利。

-条宽宽长长的腰带, 在腰带 中间有着双侧圆孔的设计,使用时 腰带两端环绕膝关节后, 从中间圆 孔穿出, 之后再进行固定, 使用过 程中可随意调节松紧度。介入中心 居洁勤护士长带来的"下肢防屈约 束带"不由让人感叹护士们的心灵

一位医生开心地说, 传统下肢 防屈约束带容易松动, 而且不能防 止膝关节弯曲, 意识模糊的患者在 手术过程中下肢固定效果不佳,一

旦下肢发生移动,会影响医生的手 术操作和手术视野,有了这个新型 "下肢防屈约束带",一切问题都解 决了。据了解,"下肢防屈约束 带"已经在实际工作中投入使用, 目前正在申请专利。

在市第一医院,这样的小发明 小创新还有很多。"把时间还给护 士,把护士还给患者。"为提高护 理质量与工作效率, 改善患者的就 医体验, 市第一医院护理部在全院 范围发起征集护理创新"金点子" 活动,第一期就收获来自不同科室 护理人员的141个"金点子",其中10个"金点子"还获得了国家

讲规矩 学内务



近日, 在鄞州钟公庙街道钟裕 社区"小小民兵训练营"里,20 余名少年儿童在观看民兵连的退伍 老兵进行叠被子、整理洗漱用品等 部队内务演示。通过训练营活动, 孩子们提高了国防意识, 增强了集

(丁安 孙燕 摄)

为避日头,树下停车毁绿化

镇海立案查处绿地违法停车40余起

本报讯 (记者余建文 通讯 员王喆 袁晓君)高温酷暑天,一 些车主把车停在大树底下遮阴避 晒,结果破坏城市绿化。8月9 日,镇海一车主因为在城市绿地上 违规停车,被处罚款350元。

上个月,镇海区综合行政执法 局石化区中队队员在巡查中发现, 辖区凤鸣路的城市绿地上, 停放着 几辆轿车。该处植被受车轮碾压, 大部分草皮枯死,有的地方还裸露 出泥土。执法队员进行了取证,并 在违停车辆上贴了告知单。事后, 一名前来接受处理的车主承认,他 为图一时方便直接把车停在了绿化 带上,没想到会罚这么重,后悔不

今年3月,《宁波市城市绿化 条例》正式施行,其中明确禁止在 绿地内挖土取石、堆放物品、停放 车辆、倾倒废弃物、野炊, 违者将 受到罚款处罚。

镇海区综合行政执法局公共秩 序科叶科长介绍,城市绿地多为城 市道路两旁以及公园、景观带的绿 地。特别是夏天,车主为了避免爱 车遭骄阳暴晒,喜欢在大树底下停 车,这也是城市绿地遭遇停车破坏 的高峰期。对此现象,城管部门加 大了整治力度,巡查中发现有车辆 违停在城市绿化带上,通过交警、 车管等部门, 调取当事车主信息, 依法查处。截至目前,镇海区城管

部门已对40余起城市绿地违法停 车现象进行立案查处。

根据《宁波市城市绿化条例》 规定,破坏城市绿地,情节严重 的,处500元以上2000元以下罚 款。小轿车绿地违停,首次罚款 350元,比普通道路违停罚款可严 厉多了; 若多次违规, 处罚还要 "升格"。提醒广大车主,千万别为 了寻觅清凉, 在城市绿地上违规停

暑假出境游回来请注意

、境干万不能带这些东西



宁波机场海关查获的海星干。

看病再也不用等取药

本报讯 (记者董娜 通讯员陈 佳浩)暑假游进入尾声,从异国他 乡回来时,不少市民会想着给长辈 带礼物或帮朋友们"带货",但这 些物品是否能随身带回并合法人 关? 经常有人因为不了解相关规定 而被海关拦下,一不小心,还有可 能被视为走私而吃官司。

近日,宁波机场海关查获了多 起携带禁止物品进境的案件,包括 从入境旅客随身携带行李中查获的 17.39公斤猪脚、14.64公斤海参、 1.82公斤虾干、0.67公斤鱼胶、 37.8公斤奶酪、1.33公斤海星干。

"出入境检查是非常严格的, 除了大家知道的一些危险品之外, 有些看上去没有危险的物品也是不 可以携带的。"宁波海关负责人表 示,比如动植物、草药、乳制品 等,很可能带有病原菌和有害生 物,存在极大的卫生和安全隐患, 会对我国相关产业生产造成影响。

有些市民可能会问, 宠物可以 带回吗?据介绍,想把自己心爱的 宠物带回来也是可行的,前提是你 的宠物得具有国家或地区官方机构 出具的动物检疫证书和疫苗接种证 书才可以携带,且每人仅限1只。

宁波海关负责人提醒市民,在 境外"买买买"之后,也要事先了 解国家对旅客携带各类物品入境的 数量和免税额度的规定,如果在境 外购买了总值超过人民币 5000 元 的自用物品,需要向海关申报并且 缴税。若在通关时没有遵守相关规 定,违反条例,这意味着其个人信 用状况将受到影响, 很可能对此后 参与积分落户、住房贷款、车牌拍 卖、政府项目招投标等会带来不同 程度的麻烦。如果市民对出境游回 来过关有任何疑问, 可以拨打海关 业务热线12360进行详细咨询。

时间。"

据了解,患者在中医科就诊 缴费后,即可直接前往中药接方 窗口填写《海曙区第二医院中药 代煎配送告知单》,窗口中药师确 认信息填写无误后, 患者就可以 回家安心等待中药送上门。同时 顺丰速运采用的专用液体保温 箱,将最大程度保障代煎中药的 品质,患者确认煎药的质量和数 量无误后付费即可。据悉,目前 配送范围为宁波市,一般次日可 送达。

暑假不休息 下课不下班 北仑干余党员教师 参与一小时课外服务

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员贾骐帆 闻晓明)前日,宁波 市非物质文化遗产代表性传承 人、高塘小学专职剪纸老师胡维 波为高塘小学假日学校的学生 们带来自己的剪纸作品,给学 生讲述中国悠久的剪纸历史。 今年暑假以来,已有千余名党 员教师参加一小时课外服务, 他们的付出换来了孩子们快乐 的暑假生活。

"每年暑假,北仑区5万多 名中小学生,尤其是偏远农村、 海岛孩子和留守儿童如何度过一 个有意义的假期,是我们的'心 头大事'。"北仑区教育局相关负 责人介绍, 启动党员教师一小时 课外服务项目,通过选派优秀党 员、教师志愿者,服务"四点钟 学校"、假日学校、乡村学校少 年宫, 为中小学生提供免费丰富 多彩的课外教学服务,成为一项

今年暑假, 北仑区教育局选派 了 1031 名优秀党员教师志愿者, 深入各村、社区开展假日学校活 动,发挥党员先锋模范作用。拥有 23年教龄的高塘小学党员教师胡 维波从2006年起就在新碶街道芝 兰社区给假日学校的孩子们上剪纸 课。"我是芝兰社区的居民,当时 去上课主要是想给社区的居民、小 朋友一个接触非遗的机会。"胡维 波说,后来越来越多的社区邀请 她,这项公益的课外服务至今已持 续10多个年头。

据介绍,假日活动的课程主要 围绕四个方面内容展开: 思想道德 引领课程;体育、美术、音乐等艺 术熏陶课程; 语数外等趣味性文化 类课程; 传统文化传承相关课程。

北仑党员教师还参与"四点钟 学校"管理。北仑区教育局去年启 动了"四点钟学校"(城市学校少 年宫)建设试点,由学校出场地, 老师提供延时代管服务。今年, "四点钟学校"覆盖全区,区教育 局每天安排200人次党员、教师参 与"四点钟学校"管理。

对标城市小区专攻物业短板 农村安置小区来了城里"管家"

本报讯 (记者陈朝霞 通讯 员张立)"高配房里的出线柜要 及时关合,一旦积满灰尘会影响 使用寿命。""监控室的各类仪器 操作流程要熟记于心。"近日, 海曙恒一广场物业部和古林镇包 家村刚签完结对协议,来自城里 的物业管家就在包家新村小区里 转了个遍,还发现了不少问题。 今后,"城里管家"将定期下乡 进村,提高乡镇小区的管理水

包家新村是一个典型的新村 建设项目,是包家村原拆原建的 农村安置小区,有9幢楼房,近 600户人家。小区物业负责人李 国华介绍,小区物业有23名工 作人员,都是由村里的退休村干 部和老年居民返聘组成。

"经前期调查,发现包家新 村的物业管理水平存在不少短 板。"今年5月,海曙区商务局 工作人员杜立峰成了进驻包家村 的农村指导员,在他和派出单位 的沟通协助下,促成亚太物业恒

一广场项目部和包家村建立结对关 系,把城里经验送下乡,让小区环 境发生变化。

记者在结对协议上看到, 双方 制定了帮扶计划,亚太物业会定期 了解"结对帮扶"进展,并确定联 络员负责具体事务。"这次结对为 期一年,内容包含物业管理制度完 善,水、电、安保、消防技术指 导,管理人员和技术人员培训。' 亚太物业恒一广场项目负责人徐红 梅表示,亚太物业每月一次派遣一 名管理人员或技术人员下乡开展指 导工作,而村里也是每月一次派员 进城学习。"村里只要有需要,我 们随叫随到。"徐红梅说。

"城里管家"的到来,让小区 物业人员很期待。去年年底,包家 新村自建了一支物业管理队伍。 "虽然保洁、安保分工有序,但对 标城里,我们的物业管理能力明显 不够强。"包家新村相关负责人 说,如今有了城里来的物业公司帮 扶指导,以后有什么问题都可以请



近距离了解 食品安全

8月9日上午, 鄞州 40 余名小学生参观了市 食品检验检测研究院,零 距离感受食品安全检测技 术。检验员选取蔬菜样本 现场演示食品中农药快速 检验操作,并简要介绍了 快速检测在食品安全监管 中的作用。

(孙佳丽 蒋慧 摄)

农村也要建造游泳池



而今在 城区,经常 能看到大大

小小的游泳馆、游泳池, 它们有 的是政府出资建造, 有的是企业 出资建造。然而在农村,十里八 乡几乎看不到一个游泳池。由于 没有游泳池, 农村的一些孩子盛 夏时节想要游泳或想学游泳,不 是去野河, 就是去水库边, 给孩 子暑期生活埋下了安全隐患。

国家卫生健康委员会发表的 数据显示,我国每年有5.7万人 溺水死亡,相当于每天有150多 人,溺水死亡率为8.77%,其中 14岁以下的占56.58%, 是这个 年龄段的第一死因, 农村尤为突

由此想到,农村也应该像城

市一样建造一些游泳池, 有了标 准、规范的游泳池, 既能满足广大 农村孩子游泳的愿望, 又能保障他 们的生命安全, 让家长放心。

当然, 在农村建造游泳池, 肯 定会遇到不少困难, 尤其是资金筹 集问题。笔者以为, 办法总比困难 多。为了众多农村孩子的安全,为 了能圆更多农村孩子的游泳梦,农 村建造游泳池是十分必要的, 也是 民心所向。至于资金, 既可采取政 府拨款, 也可通过集体资金留存、 入股方式, 还可通过众筹等办法进 行。只要农村各级党委政府重视, 共同协作,周密部署,出谋划策,大 家心往一处想,劲往一处使,款往 "一处"集……农村的一个个游泳池 也能"呼之欲出"。如是,则农村 居民幸矣,农村的孩子更幸甚。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

递上门就可以了,再也不用冒着烈 日来取药,这项便民服务好!"刚 在中药接方窗口填完单子的徐女士 为海曙区第二医院推出的这项便民

本报讯 (通讯员朱燕君 陈洪

记者陈朝霞)"我在家坐等快

服务连连称赞。近日,该院在海曙 区推出首个中药代煎配送服务,实 现了患者取药"零跑腿"。

院推出快递配送服务

据海曙区第二医院中药房主任 王亚红介绍,以往选择代煎中药服 务的患者一般要等上几个小时再次

来院取药。所以,有许多家住得较 远的患者向中药师们反映他们需要 代煎中药配送服务。"为了方便广 大群众就医,我们从7月中旬开始 与顺丰速运合作,推出中药代煎配 送服务,尽量帮患者减少来回跑的

民生热线: 81850000